
ಕೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಕಷೇತ್ರ ಸಮನ್ವಯಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕ್ಛೇರಿ ಶಿವಮೊಗಗ 
9ನೇ ತ್ರಗತಿ            ಗಣಿತ್  ಮಾದರಿ  ಪ್ರಶ್ನೆ ಪ್ತಿರಕ        ಅಂಕ್ಗಳು : 80 

I. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಅಥವಾ ಅಪೂರ್ಣ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ನಾಲ್ಕು ಪ್ರ್ಯಣಯಗಳನಕೆ ನೇಡಲಾಗಿದೆ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ್ ಸೂಕ್ತವಾದದದನಕೆ 
ಆರಿಸಿ ಕ್ರಮಾಕ್ಷರದೊಡನೆ ಬರೆಯಿರ̤ಿ  

1.  ಪೂರ್ಣ ಸಂಖ್ಯಾ ಗರ್ವನ್ತೆ ಸೂಚಿಸತವ ಸಂಕೇತ್  

a) N       b) W       c) Z        d ) R 
2. ಮೂಲ ಬಂದತವಿನ್ ನಿರ್ೇಣಶಂಕ್ ಬಂದತವು  

a) 0.0          b)1.1          c) 0.1        d) 1.0 
3. ಬಹತಪ್ದೇಕ್ತು p(x) =   x3  +3x2+2x+5 ರಲ್ಲನಿ್  ಮಹತ್ುಮ ಘಾತ್ಸೂಚಿಯತ 

a) 2          b) 3          c) 4           d) 1 
4. A(3̧  -4 ) ನಿರ್ೇಣಶಂಕ್ ಬಂದತವು ________________ ನೇ ಚತ್ತರ್ಣಂಕ್ದಲ್ಲರ̤ಿ್ 

a)I              b)II         c)III         d)  IV   
5. 10 x2y ನ್ಲ್ಲನಿ್ X2  n ಸಹಗುರ್ಕ್ವು 

a)10xy          b)10       c) 10y       d)  y 
6. ಒಂದತ ತಿರಭತಜದ ಒಳ ಕೇನ್ಗಳ ಮೊತ್ುವು 

a) 900                 b) 600        c) 450      d)1800 
7. ಒಂದತ ಆಯತ್ದ ಉದದ ಮತ್ತು ಅಗಲಗಳು ಕ್ರಮವಾಗಿ 10 ಸಂಟಿಮೇಟರ್ ಮತ್ತು 4cm ಆದರೆ ಅದರ ವಿಸ್ುೇರ್ಣವು 

a)40 cm2      b)30 cm2      c) 20 cm2     d)10 cm2 
8.  ಪ್ರತಿ ಹಂಚಿನ್ ಉದದ 6cm ಆಗಿರತವ ಚೌಕ್ದ ವಕ್ರ ಮೇಲ್ಮೈ ವಿಸ್ುೇರ್ಣವು 

a) 144         b) 216          c)220             d) 441 

II. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ. 
9. ಮಳೆ ಬರತವ ಸಂಭವನಿೇಯತೆಯತ 0.75 ಆದರೆ ಮಳೆ ಬರರ್ೇ ಇರತವ ಸಂಭವನಿೇಯತೆ ಎಷ್ಟು? 
10. ಬಹತಪ್ದೇಕ್ತು  P(x) = 2x+5 ರಲ್ಲಿ P(1) ರ ಬೆಲ್ಯತ  
11. 2 √5 ಮತ್ತು 8√5 ಗುರ್ಲಬಧವು _____________________ 
12.  (a-b)3 ನ್ ವಿಸುೃತ್ ರೂಪ್ವನ್ತೆ ಬರೆಯಿರಿ.  
13.  P(1  -3 ) ಬಂದತವಿಗೆ y ಅಕ್ಷದಂದ ಇರತವ ದೂರವನ್ತೆ ಬರೆಯಿರಿ 
14.  ಕಟಿುರತವ ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿ x ಅಳತೆಯತ                  P 

                                                                 A         500 B 
                                                                                   x 
 C D 
              Q 



 
 

15. ಭಿನ್ೆಕ್ದ ಘನ್ಫಲವನ್ತೆ ಕ್ಂಡತಹಿಡಿಯತವ ಸೂತ್ರವನ್ತೆ ಬರೆಯಿರಿ 
16. SAS ಸವಯಂ ಸ್ದಧವನ್ತೆ ನಿರೂಪಿಸ್ 

III. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ. 
17. √2 ನ್ತೆ ಸಂಖ್ಯಾ ರೆೇಖೆಯ ಮೇಲ್ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸ್. 
18. 4 ಮತ್ತು 5ರ ನ್ಡತವಿನ್ ಐದತ ಭಾಗಲಬಧ ಸಂಖೆಾಗಳನ್ತೆ ಕ್ಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ 
19. BC= 6 cm   B= 600 ಮತ್ತು AB=5cm ಇರತವಂತೆ ∆ABC ಯನ್ತೆ ರಚಿಸ್ರಿ 
20. 0.6 ಅನ್ತೆ  𝑝/𝑞 ರೂಪ್ದಲ್ಲಿ ವಾಕ್ುಪ್ಡಿಸ್ದಾಗ (ಇಲ್ಲ ಿp & q ಸಹ ಅವಿಭಾಜಾಗಳು) 
21. 9    6    12   1   20   15 ಈ ದತ್ುಂಶಗಳ ಸರಾಸರಿಯನ್ತೆ ಕ್ಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ.  
22. ಛೇದವನ್ತೆ ಅಕ್ರಣಿಕ್ರಿಸ್ ಸತಲಭ ರೂಪ್ಕೆ ತ್ನಿೆ                        1 

√7+√2 
 

23. ಒಂದತ ನಾರ್ಾವನ್ತೆ ಒಂದತ ಸಾವಿರ ಬಾರಿ ಚಿಮಮದಾಗ ಶಿರಾ ಹಾಗೂ ಪುಚಛ ಬೇಳುವ ಸಂಭವನಿೇಯತೆಯತ ಕ್ರಮವಾಗಿ 45 ಮತ್ತು 545 
ಆದರೆ ಒಂದತ ಬಾರಿಯ ಸಂಭವನಿೇಯತೆಯನ್ತೆ ಕ್ಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

24.                    B 
  C 
         A 
                         D 
ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ  O  ಕೇಂದರವಿರತವ ವೃತ್ುದಲ್ಲಿ  BOC 30° ಮತ್ತು   AOB 60° ಇರತವಂತೆ ABC  ಗಳು ಮೂರತ ಬಂದತಗಳ̤ು .  
ಕ್ಂಸ ABC ಯನ್ತೆ ಹೊರತ್ತಪ್ಡಿಸ್ D ಯತ ವೃತ್ುದ ಮೇಲ್ಲನ್ ಮತ್ುಂದತ ಬಂದತ ಆದರೆ ADC ಯನ್ತೆ ಕ್ಂಡತಹಿಡಿಯಿರ̤ಿ. 
 

IV. ಉತ್ುರಿಸ್  
25. 0.975 ಅನ್ತೆ ಸಂಖ್ಯಾ ರೆೇಖೆಯ ಮೇಲ್ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸ್ 
26. ಈ ಕಳಗಿನ್ ಪ್ರರಪ್ುಂಕ್ಗಳನ್ತೆ ಏರಿಕ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಜೇಡಿಸಲಾಗಿರ್ ಇವುಗಳ ಮಧ್ಾಂಕ್ವು 63 ಆದರೆ X ನ್ ಬೆಲ್ ಕ್ಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 29    32     

48    50    x      x+2     72    78   84   95 
27. ಈ ಕಳಗಿನ್ ಕೇಷ್ುಕ್ವೂ  400 ನಿಯಾನ್ ಬಲತುಗಳ ಬಾಳಿಕಯನ್ತೆ ಕಡತತಿುರ್.  

ಬಾಳಿಕ (ಗಂಟೆಗಳಲಿ್ಲ) 300-400 400-500 500-600 6000-700 700-800 800-900 900-1000 
ಬಲಬ್್‌ ಗಳ ಸಂಖೆಾ 14 56 60 86 74 62 48 

 
28. ಒಂದತ ವಗಣದ ಕ್ರ್ಣಗಳು ಪ್ರಸುರ ಸಮ ಮತ್ತು ಲಂಬವಾಗಿ ಅಧಿಣಸತತ್ುವೆ ಎಂದತ ಸಾಧಿಸ್. 
29. ಬಹತಪ್ದೇಕ್ತು p(x) = 3x2 + x-1 ನ್ತೆ g(x)   = x+1 ರಿಂದ ಭಾಗಿಸ್ ಭಾಗಲಬಧ ಮತ್ತು ಶ್ನೇಷ್ವನ್ತೆ ಕ್ಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 
30. ಒಂದತ ಚತ್ತಭತಣಜದ ಕೇನ್ಗಳು 3:5::09:13 ಅನ್ತಪ್ರತ್ದಲ್ಲವಿೆ ಚತ್ತಭತಣಜದ ಎಲಾಿ ಕೇನ್ಗಳನ್ತೆ ಕ್ಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 



31. ಎರಡತ ಬಾಹತಗಳು 18 ಸಂಟಿಮೇಟರ್ ಮತ್ತು 10 ಸ.ಮೇ ಇರ್ ಮತ್ತು ಅದರ ಸತತ್ುಳತೆಯತ 42 ಸಂಟಿಮೇಟರ್ ಇರತವ ತಿರಭತಜದ 
ವಿಸ್ುೇರ್ಣವನ್ತೆ ಕ್ಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 
32. P ಮತ್ತು Q ಗಳು ಕ್ರಮವಾಗಿ ಸಮಾಂತ್ರ ABCD ಚತ್ತಭತಣಜದ DC ಮತ್ತು AD ಬಾಹತಗಳ ಮೇಲ್ಲನ್ ಯಾವುದಾದರೂ ಎರಡತ 

ಬಂದತಗಳು ∆ (APB) =∆ (BQC) ಎಂದತ ತ್ೇರಿಸ್.          D               P                 C 
 
                                                                                            Q                                                                              
 
            A    B 
 

33. ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ತಿರಭತಜ PQR ನ್ ಬಾಹತಗಳಾದ QP ಮತ್ತು RQ ಅನ್ತೆ ಕ್ರಮವಾಗಿ S ಮತ್ತು T ಬಂದತಗಳ ವರೆಗೆ ವೃದಧಸ್ರ್            ಕೇನ್ 
SPR=1350   ಮತ್ತು  ಕೇನ್ PQT =1100  ಆದರೆ ಕೇನ್ PRQ ಕ್ಂಡತ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 

P 

                                                                                               1350 

 
 1100 

 
     T  Q                   R 

34. ಕೇನ್ B=  600 ಕೇನ್ C=450 & AB+ BC+ CA= 11 ಸಂಟಿಮೇಟರ್ ಇರತವಂತೆ ∆ABC ರಚಿಸ್. 
35. ನ್ಕಷಯ ವಿಧಾನ್ದಂದ ಬಡಿಸ್ರಿ X+2y =6 
36.್‌“ಒಂದತ ಸಮದವಬಾಹತ ತಿರಭತಜದಲ್ಲಿ ಸಮಬಾಹತಗಳಿಗೆ ಅಭಿಮತಖವಾಗಿರತವ ಕೇನ್ಗಳು ಸಮನಾಗಿರತತ್ುವೆ”̤ ಎಂದತ ಸಾಧಿಸ್̤ 
37. ಸಂಕಷೇಪಿಸ್  
      1. p(x) = x2 +x+k ನ್ ಅಪ್ವತ್ಣನ್ ( x-1) ಆಗಿದದರೆ k ನ್  ಬೆಲ್ಯನ್ತೆ ಕ್ಂಡತ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 
     2. ನಿತ್ಾ ಸಮೇಕ್ರರ್ ಉಪ್ಯೇಗಿಸ್ ಗುರ್ಲಬದ ಕ್ಂಡತ ಹಿಡಿಯಿರಿ  103 X 107  

 
V.  ಉತ್ುರಿಸ್ . 

38. ತಿರಜಾ r ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮೈ ವಿಸ್ುೇರ್ಣ  s ಇರತವ 27 ಕ್ಬರ್್ದ ಗೇಳಗಳನ್ತೆ ಕ್ರಗಿಸ್ ಮೇಲ್ಮೈ ವಿಸ್ುೇರ್ಣ ಹೊಂದರತವ 
       ಹೊಸ ಗೇಳಗಳನ್ತೆ   ತ್ಯಾರಿಸ್ರ್. 
    ಅ) ಹೊಸ ಗೇಳದ ತಿರಜಾ  r ನ್ತೆ  
    ಆ) S ಮತ್ತು S1   ಅನ್ತಪ್ರತ್ವನ್ತೆ ಕ್ಂಡತಹಿಡಿಯಿರಿ 


